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wDANG 1: XET TINH PON PIEU CUA HAM SO CHO BOI BIEU THUC

Ciau 1:  Tim khoang nghich bién ctia ham s6 y = %x3 —2x7 +3x-2
Cau 2: Tim céc khoang dong bién, nghich bién cia ham s6 y = X =3x% +1.

Cau3: Tim cac khoang ddng bién, nghich bién ctia ham s6 y = %x3 +4x+1.
Cau 4: Tim cac khoang ddng bién, nghich bién ctia ham s6 y = —%x3 +5x2 —26x—1.

Cau 5:  Tim cac khoang dong bién, nghich bién ctia ham sé y = §x3 +3x2 +9x—1.
Ciu 6:  Tim cac khoang don diéu cia ham s6 y =x* —2x".
Cau7: Chohamsb y= —%x“ +2x” —1. Trong cac khang dinh sau, khing dinh nao dung?

A. Ham sb nghich bién trén cac khoang (=2;0) va (2;+)
B. Ham s6 nghich bién trén cac khoang (—o0;-2) va (0;2)
C. Ham s6 dong bién trén céc khoang (—o0;—2) va (2;+)

D. Ham s dong bién trén céc khoang (—2;0) va (2;+)

Cau 8: Tim cac khoang don diéu ctia ham s& y = x* +4x7.

Cau9: Tim cac khoang don diéu ctia ham s6 y =-2x* +4x> —7.
2x+1
x+1

Cau 10: Cho hamsb y = . Ménh dé dung la:

A. Ham sb dong bién trén (—o0;—1) va (=1;+00).

B. Ham s6 nghich bién trén (—o0;—1) va (—=1;+o0)

C. Ham s6 dong bién trén (—o0;—1) va (1;+00); nghich bién trén (-L1).
D. Ham s6 dong bién trén R.

Cau 11: Tim céc khoang don diéu ciia ham s6 y = 31x *1 .
—X

3-2x
x+7

Ciu 12: Tim céc khoang nghich bién ciia ham s6 y=

Cau 13: Hamsd y=x+ 4 dong bién trén khoang nao dudi day?
X
A. (0;+0). B. (-2;2). C. (-2;0). D. (2;+0).

—x*+2x-1

Cau 14: Cho ham s6 y =
x+2

. Ménh dé ding la:
A. Ham sb dong bién trén (—o0;5) va (I;+00).

B. Ham s6 nghich bién trén (—o0;5) va (1;+00).
C. Ham sb dong bién trén (—o0;-2) va (—2;+0)

D. Ham s6 ddng bién trén R.
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Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

2
\ , ) . A , \ X —x"+2x-1
Tim cac khoang nghich bién cia ham so: y = e
x+2
2
s . 5 b - X \ . A, \ £ +4x+4
Tim cac khoang dong bién va nghich bién cia ham s6 y = % .
x+
. . . . —x*—x+5
Tim céac khoang dong bién va nghich bién cua ham so: y = 5
X+
\ , N A e . e . . z —2x+1
Tim cac khoang dong bi€n, nghich bién cua hams6 y =————.
x —=3x+2
. , ) cA , . X x+1
Tim cac khoang don di¢u cua hams6 y =———.
x —4x+4
N , 5 cn , R X x—1
Tim cac khoang don di¢u cua ham s6 y = ———.
X +x+42
x-1Y
Tim cac khoang don diéu ciia ham s y=| — | .
x+1
s . . T tanx—-2 Vs
Tim cac khoang don di¢u cia ham s6 y =—— trén | 0;— |.
tan x —1 4
o . A a1 A . . T
Tim céc khoang don diéu cua ham s6 y =sin2x—2cosx—2x voi x € (_E’EJ .

Cho ham s6 y= f(x)=x"+x*+8x+cosx, voi hai s6 thuc a,b sao cho a <b. Hiy so sanh

f(a) voi f(b) ?

—x+2 néu x < -1
Tim céc khoang déng bién, nghich bién cua ham s y=3-2x*4+2x+7 néfu-1<x<2.
3x-3 néu x >2

Tim céac khoang ddng bién, nghich bién ctia ham sb:
a) yz‘x2 —2x—3‘. b) y=

X —4x+3|+4x+3.

Tim cac khoang ddng bién va nghich bién ctia ham sé: y = Jx+1+/8-x+ \/ (1+x)(8-x).

Ham s y = nghich bién trén khoang nao trong cac khoang dudi day?

A. (—o0;-1) vi (1%] B. G;MJ. C. (1%) D. (—o0;-1).

Ham s6 y =+/x” —2x dong bién trén khoang nao trong cac khoang dudi day?
A. (1;+oo). B. (2;+oo). C. (1;2). D. (—oo;O).
Tim céc khoang don diéu cia ham sd y = x+/4—x7 .
x—1
VXt +1

Tim céc khoang don diéu ciia ham sé y =+/x+1 (xz —x— 20).

Tim cac khoang don di¢u cia ham so y =

Tim céc khoang ddng bién, nghich bién ciia ham s6 y =+/x+2 (xz +2x+ 3) .
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VXt +4

x+2

Cau 34: Tim cac khoang don diéu ctia ham s6 y =

A ; -4 A \ 4 X . " 5
Cau 35: Xét sy bién thién ctia ham s6 y = St sin® x trén khoang (0;7).

Cau 36: Hamsd y =2sinx+cos2x, x €[0;7] dong bién trén khoang ndo trong cac khoang dudi day?

A. (O;Zj. B. (z;zj. C. (5—”;7[). D. (E;S—”J.
6 6 2 6 6 6

V—x? +2x+3

Ciu 37: Tim céc khoang dong bién, nghich bién ctia ham s6 y = 5

X+

mx—1-m’
X+

A. Ham s6 ddng bién trén cac khoang xac dinh.

Ciu 38: Hamsd y= , (m 13 tham s6). Ménh d& nao dudi déy 1a ding?
B. Ham sb dong bién trén khoang (—o0;+o0)
C. Ham s6 dong bién trén R\{-1} .
D. Ham s6 nghich bién trén cac khoang xac dinh.
Cau 39: Chohamsd y= f(x) c6 daoham f'(x)=x"+1,Vx e R. Ménh dé nao dudi day ding?
A. Ham sb nghich bién trén khoang (—OO; 0).
B. Ham s6 nghich bién trén khoang (1;+00).
C. Ham s6 nghich bién trén khoang (—l;l) .

D. Ham s6 dong bién trén khoang (—00; +OO) .

Ciu 40: Cho hamsb y = f(x) c6 dd thi nhu hinh v&. Ménh dé nao dudi

M
A 1A Aria?
day la dun’g. ' ST f
A. Ham so0 nghich bién trén khoang (—00;1). £ e /
. . / \2 /
B. Ham s0 nghich bién trén khoang (1;+00). f; N /,f
C. Ham sb nghich bién trén khoang (—l;l) . ,’rz D

Caudl: Cho him s y=/(x) c6 dao ham f'(x)=(x"-1)(x-2)"(x—3). Ménh d& nao duéi day
ding?
A. Ham s6 nghich bién trén khoang (—00;1).
B. Ham s6 nghich bién trén khoang (—1; 1) .
C. Ham s6 nghich bién trén khoang (1;3) .
D. Ham s6 dong bién trén khoang (1;3) .
Ciu 42: Cho ham s§ y = x* —2x*. Ménh dé nao duéi day 1a dang?
A. Ham s6 dong bién trén khoang (—o0;-2)
B. Ham s nghich bién trén khoang (—o0;—2)
C. Ham s6 dong bién trén khoang (-1;1)
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D. Ham s6 nghich bién trén khodng (-1;1)

wDANG 2: TIM KHOANG PON PIEU CUA HAM SO THONG QUA BANG BIEN THIEN

Cau 43:

Cau 44:

Cau 45:

Cau 46:

(M3 103 - BGD - 2019) Cho ham sé f (x) c6 bang bién thién nhu sau:

X — -1 0 1 +x
fl:xj - 0 + 0 - 0 +
fl:xj +x 3 + @
\ 0 / \ o/

Ham s dé cho dong bién trén khoang nao sau day?
A. (—o0;-1). B. (0;1). C. (-10). D. (—1;+0).
(MP 104 BGD&DT NAM 2017) Cho ham s y =f(x) c¢6 bang xét ddu dao ham nhu sau

X ‘—00 -2 0 2 +o0
V' ‘ + 0 - H - 0 +

Ménh d& nao dudi day dung?

A. Ham s6 nghich bién trén khoang (—oo; —2) B. Ham s6 dong bién trén khoang (—2;0)
C. Ham s6 dong bién trén khoang (—00;0) D. Ham s6 nghich bién trén khoang (0; 2)
(Mi dé 101 BGD&DT NAM 2018) Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau

x | —w -1 0 1 +ao

]

y - 0 + 0 - 0 +

Ham sd da cho nghich bién trén khoang nao dudi day?
A. (-1,0) B. (—0;0) C. (1;+) D. (0;1)

¥

(M3 102 - BGD - 2019) Cho ham sé £ (x) c6 bang bién thién nhu sau:

— =2 0 i 2 +0
0 0

X
£z &
+

_ + G B
+ao 3
\ 1 ' |
Ham sb da cho dong bién trén khoang nao dudi day
A. (0;+00). B. (0;2). C. (-2:0). D. (—o0;-2).
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CAu47: (MD 103 BGD&DT NAM 2017-2018) Cho ham s6 y = f'(x) c6 bang bién thién nhu sau :

X —® -1 0 1 +o§

Y + 0 - 0 + 0 -

NG

Ciu 48: Ham sb da cho ddng bién trén khoang nao dudi day?

A. (0;1) B. (1;+0) C. (—oo;1) D. (-1,0)
Ciu 49: (Ma dé 101 - BGD - 2019) Cho ham s6 ¢6 bang bién thién nhu sau
% o -2 0 2 C4en
) A O A
) | =0 ' |
.1

Ham s6 di cho nghich bién.trén khoéng 1;'210 dudi :dﬁy‘.}
A. (0;2). B. (0;+0). C. (-2:0). D. (2;+0).

Cau 50: (Ma dé 102 BGD&DT NAM 2018) Cho ham sé y= f(x) c6 bang bién thién nhu sau:

X - -1 1 400
y + 0 - 0 +
i 3 +00
} / \ R /

-Q0 ~

Ham s6 di cho dong bién trén khoang nao dudi day?
A. (—1;+00). B. (I;+). C. (-11). D. (—oo;1).

Cau 51: (Mi dé 104 BGD&DT NAM 2018) Cho ham sé y= f(x) c6 bang bién thién nhu sau
x | —mw -2 3 +ao

¥ - 0 +

|
I

Ham s6 dé cho dong bién trén khoang nao dudi day?
A. (-2;3) B. (3;+ ) C. (—;-2) D. (-2;+)
Cau 52: (PE THAM KHAO BGD & PT 2018) Cho ham s6 y =f(x) ¢6 bang bién thién nhu sau:

T —00 ) ] o0

-+ 0 - 0 +
3 3
—00 ! — 00

Ham s6 y = f(x)nghich bién trén khoang nao dudi day?

= |
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A. (0;+00) B. (—o0;-2) C. (0;2) D. (-2;0)
Cau 53: Cho hamsé y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau:
x | —© 0 1 +o0
y' + 0 B 0 +
5 +o0
—o0 '—1

Ham s6 dong bién trén khoang nao dudi day?
A. (—oo31). B. (—1;+). C. (0;1). D. (—5;0).
Ciu 54: Chohamsd y=f (x) ¢6 bang bién thién nhu hinh dudi ddy. Ménh dé nao sau déy 1a ding?
h'e 1

—o —— 3 +o0

2
y' + + 0 =

N

. . 1
A. Ham so0 da cho nghich bién trén cac khoang (_OO;_E] va (3; +00) .

. \ . 1
B. Ham so0 da cho dong bién trén khoang (—E;%Oj .
C. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (—c;3).

D. Ham sb da cho nghich bién trén khoang (3; +oo) .

Ciu55: Chohamsé * =7 (%) ¢ bang bién thién nhu hinh vé bén. Khang dinh nio sau day 14 ding?

- 1 +0

& -

A.Hamsb f(x) ddng bién trén cc khoang (—o0;1) U(L;+0).
B. Ham sd f(x) dong bién trén R .

C.Hamsd f(x) dong bién trén céc khoang (—o0;1) va (1;+0).
D.Ham s f (x) dong bién trén céc khoang (—0;2) va (2;+%).

Cau 56: Hamsd y=f(x) c6 bang bién thién nhu sau:

T —a0 2 +a0
yll - 11 )
2 [ +o0
y = f(z)
SOl
—o0 2
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Khing dinh nao sau ddy 1a ding?

A. Ham s6 nghich bién trén R . B. Ham s6 nghich bién trén R\ {2} .

C. Ham s6 dong bién trén (—0;2), (2;40).  D. Ham sb nghich bién trén (—o0;2), (2;+00).
Ciu 57: Cho ham s y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau

g | —oo =

2

0
¥ £ 0 - 0 £ -
3 3

Hamsé y=f (x) ddng bién trén khoang nao dudi day?

A. (0;+). B. (—0;—2). C. (-2:0). D. (0;3).

o
|
8

Ciu 58: Cho hamsd y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau

% |y o= 0 1 10

+ 0 2 0 b 0 -
T : : I g ] :
—0~ : A ] 4 : : I

Hamsb y=f (x) ddng bién trén khoang nao dudi day?

A. (—oo31). B. (-L1). C. (0:1). D. (L+o0).
Cau 59: Cho ham sé y = f(x) x4c dinh va lién tuc trén khoang (—o0;+00), c6 bang bién thién nhu hinh

sau:

X | —oo -1 1 +20

v + 0 = 0 "

2 \ 420
3
o / = /

Ménh dé nao sau ddy dung?

A. Ham s6 nghich bién trén khoang (1;+oo). B. Ham s6 dong bién trén khoang (—oo; —2) .

C. Ham s nghich bién trén khoang (—oo;l). D. Ham s6 dong bién trén khoang (—1; +oo) .
Ciu 60: Chohamsd y=f (x) ¢6 bang bién thién nhu sau:

X —a0 2 o0
/(%) ¥ ¥ i
A Y) / 400 / 1

1 —on
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Cau 61:

Cau 62:

Cau 63:

Cau 64:

Cau 65:

Ham s6 da cho dong bién trén khoang nao dudi day?
A. (—o5;40). B. (2;+0). C. (I;+). D. (0;3).

Bang bién thién sau 1a bang bién thién ciia ham s6 nao sau day?

X —o0 0 2 +50
J'. -] i 0 = 0 ¥
¥

%]

\_2/ \_x

A.y=—x-3x-2.  B.y=x-3x-1. C.y=—x"+3"-2. D. y=-—x+3x-1.

Cho ham s6 y = f(x)c6 bang bién thién nhu hinh duéi day.

X —00 -4 -1 +00
y + 0 + 0 -
3
y o— T~
s T —00

Tim ménh dé ding trong cac ménh d¢ sau
A. Ham s6 nghich bién trén khoang (—OO; —2) . B. Ham s6 nghich bién trén khoang (—2; +OO) .

C. Ham s6 dong bién trén khoang (—4;—1). D. Ham sb dong bién trén khoang (—00;3) .

Cho ham s6 y = f(x) ¢6 bang bién thién nhu sau:

x —o0 -2 0 +0
3 + 0 - 0 +
¥ 1 +ax

Ham s6 y=f (x) nghich bién trén khoang nao dudi day?

A. (-2,0) B. (0;+x) C. (—0;—-2) D. (-3;1)
Cho ham s y= f(x) ¢6 bang bién thién sau:
x —00 0 2 +00
f'(x) + 0 -0 +
5

f(x) s
%/ \3/

Ham s y= f (x) d6ng bién trén khoang nao sau day?

A. (0;+00). B. (—0;5). C. (0;2). D. (2;+x).

Cho ham s y= f(x) ¢6 bang bién thién nhu sau

Trang 10
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—ao -1 0 1 +aw
¥ = 0 + 0 - 0 +

+ o 0 T
: \1,ﬂ/ \1/

Hamsd y=f (x) dong bién trén khoang nao dudi day?

A. (—oo;—l). B. (—1;+oo). C. (0;1). D. (—1;0).

Ciu 66: Cho ham sé y = f(x) c6 dao ham lién tyc trén R . Bang bién thién ctia ham sé y = f'(x) duoc

cho nhu hinh v& bén. Him s6 y=f (1 —g}rx nghich bién trén khoang

A. (—4-2). B. (0;2). C. (-2,0). D. (2;4).
Cau 67: Cho hamsé y = f(x) c6 bang bién thién nhu hinh v&.
— o0 ] 2 + o0
d + 0 - 0 +

NG

Ménh dé nao sau day 1a sai?
A. Ham sb da cho nghich bién trén khoang (0;3).

B. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (2;+oo) .
C. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (3; +00) .
D. Ham sb da cho dong bién trén khoang (—00;1) .
CAu 68: Chohamsd y=f (x) ¢6 bang bién thién nhu hinh bén dudi.

Ménh dé nao sau day dung?

x |- -1 0 1 +0
4 * 0 - - 0 +
—4 +a0 —+ac
— —0 0
A. Ham sb dong bién trén khoang (—1;0) . B. Ham s6 nghich bién trén khoang (O;l) .
C. Ham sb dong bién trén khoang (O; +<>o) D. Ham sb nghich bién trén khoang (—1;1) .
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Cau 69:

Cau 70:

Cau 71:

Cau 72:

Cho ham s y = f(x) ¢6 bang bién thién nhu sau:
X —a0 -1
V' = 0 g

b 4 +00 \_3 /v \_73

Hamsd y=f (x) ddng bién trén khoang nao dudi day?

A. (-3;4). B. (—0;-1). C. (2;+). D. (-1;2).

EE=]1L S
|

Cho hamsb y=f (x) ¢6 bang bién thién nhu hinh v& bén.

x |—oo 1 2 +ao
[+ 0 - 1 =
3 +ao

|-ll

e g g
Ménh dé nao sau day 1a sai?

A. Ham sb d3 cho ddng bién trén khoang (3;+).

B. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (—o051).

C. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (2;+).

D. Ham sb di cho nghich bién trén khoang (0;3).

Cho ham s y = f(x) ¢6 bang bién thién nhu sau:

T — —1 1 —+00
Yy + 0 - 0 -
3 +00
Yy /
— —1

Ménh dé& nao dudi ddy dung?

A. Ham s6 ddng bién trén khoang (—1; + oo). B. Ham s6 nghich bién trén khoang (—1; 1) .

C. Ham sb dong bién trén khoang (—o0;1). D. Ham s6 nghich bién trén khoang (-1;3).
Cho ham s6 y=f (x) 6 bang bién thién nhu hinh v& bén. Him s6 y = f (x) nghich bién trén

khoang nao trong cac khoang sau day?

—00 -1 0 1 +00
y' + 0 —| - 0 +
+00 0
\
_oo/ -0
A. (—o0; —1). B. (0; +00). C. (-1 0). D. (-1 1).

Trang 12
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Ciu 73: Cho hamsb f (x) c¢6 bang bién thién nhu sau. Tim ménh dé dang?

A.Hamsd y= f(x) nghich bién trén khoang (—oo;l).
B. Ham s6 y= f(x) dong bién trén khoang (—l;l) .
C.Ham s6 y = f(x) dong bién trén khoang (-2;2).
D.Ham sb y= f(x) nghich bién trén khoang (—1;+oo).

Ciu 74: Chohamsd y=f (x) ¢6 bang bién thién nhu hinh v& bén dudi.

x — -2 0 2 +a0

¥ - 0 + * 0 -

' \ 3/ _:::/ 1\_;:;

Ham s y=f (x) d6ng bién trén khoang nao dudi day?

A. (3;+ ). B. (—oo;1). C. (-22). D. (0;2).

Cau 75: Cho ham sé y=7f (x) lién tuc trén R va co bang xét dau dao ham nhu hinh bén. Ham sd

yv=f (x) nghich bién trén khoang nao sau day?

X | = -2 | 3 5 +o0
v’ + - + _ -
A. (-2:1). B. (1;3). C. (-0;-2). D. (3;40).
Cau 76: Chohamsd y=f (x) xac dinh, lién tuc trén R\{—l} va c6 bang bién thién sau:
-2 -1 0
—00 +00
y + 0 - - 0 +
2
—00 —0 -

Khang dinh nao sau day 1a khing dinh sai?

A. Ham s6 nghich bién trén khoang (—2; O)

B. D6 thi ham sd 6 tiém can dung

C. D) thi ham s6 khong ¢6 diém chung véi truc hoanh

D. Ham s0 c6 hai di€m cuc tri

Cau 77: Cho hamsd y=f (x) lién tuc trén R va c6 bang bién thién nhu hinh duéi day.
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Cau 78:

Cau 79:

Cau 80:

x —o0 -1 0 2 0

NE 0 +a0
£() \5 /' \32/

Hoi ham sb da crho dong b1ié'n tré;1 khoang nélo trong cac khoang d{réi day?
A. (—,0). B. (-1;0). C. (-12). D. (0;+0).

Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién nhu hinh bén dudi. Ménh dé ndo sau ddy ding?

x |-x -1 0 1 +a0
y' + 0 = - 0 +
—4 <50 +L
=T — U

A. Ham sb nghich bién trén khoang (—1;1) . B. Ham s dong bién trén khoang (—1; 0) .
C. Ham s6 nghich bién trén khoang (O;l) . D. Ham s6 dong bién trén khoang (O; +oo)

Cho hamsd y=f (x) lién tyc trén R va co bang bién thién nhu sau

x —on 0 2 +o0

Y + 0 - 0 +

y _:,3/_ \_2 /H:

C6 bao nhiéu ménh dé dung trong s6 cac ménh dé sau d6i véi ham sb g(x) =f (2 —x) -27?

I. Ham s6 g(x) dong bién trén khoang (—4; —2).
I1. Ham s g(x) nghich bién trén khoang (0;2).

Al B. 4. C.3. D. 2.
Cho ham s6 y=f (x) ¢6 bang bién thién nhu hinh vé:

III. Him sb g x) dat cuc tiéu tai diém —2.

IV.Ham s6 g x) c6 gia tri cuc dai bang 3.

X | —o -1 +o0
y' + +
+o0 2
¥ / /
2 —o0

Ménh dé nao sau day dung?
A. Ham sb da cho dong bién trén R\{-1}.

B. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (—OO;— 1) .

Trang 14
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C. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (—OO; 2) .
D. Ham sb da cho dong bién trén R .
Cau 81: Chohamsd y=f (x) lién tyc trén R va c6 bang bién thién nhu hinh v&.

x — -3 -2 +ao
4 I 0
0
0 /‘a \
—m ’/_,..-/""'"/‘z —a0

.}:I
I. Ham sb déng bién trén cac khoang (—oo; —3) va (—3; —2) .

|.ll

Cho cac ménh dé sau:

1. Ham sd déng bién trén khoang (—oo;—2) .

[11. Ham s nghich bién trén khoang (—2;+oo) .

IV. Ham s6 dong bién trén (—5;5).

C6 bao nhiéu ménh dé ding trong cic ménh dé trén.

A. 2. B. 3. C. 1 D. 4.

Cau 82: .Hamsb y=f (x) xac dinh trén R\{—l} va ¢ bang bién thién nhu hinh dudi:

X | - -1 1 +o0
¥ + + 0 -
400 0
Khang dinh nao sau day sai?
A. f(x) c6 cuc dai bang 0 B. f(x) dat cyc dai tai x=1
C. f(x) dong bién trén khoang (—1;1) D. f(x) dong bién trén khoang (—oo;l)

Cau 83: Chohamsd y= f(x) ¢6 bang bién thién nhu sau

x | —mo -1 0 1 +xo
¥ + 0 - 0 + 0 —

I Ve

Hamsd y=f (x) nghich bién trén khoang nao dudi day?

A. (01). B. (-L1). C. (-10). D. (—o0;-1).
Ciu 84: Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau:
X —00 0 2 +o0
y + 0 - 0 +
4 +oo
) _ / \ ; /
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Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dang:
A. Ham sb dong bién trén tap (—00;0) U (2; +oo)
B. Ham s6 nghich bién trén khoang (O; 4)
C. Ham s6 dong bién trén khoang (—00;4)
D. Ham sb dong bién trén mdi khoang (—00;0) va (2; +oo)
Ciu 85: [KHTN Ha Ngi lan 1, nim 2018-2019] Cho ham s6 f (x) cO bang bién thién nhu sau:
400

8
|
8
|
—
S|l w —

f'(x) — 0 +

(@) \_1/2\

Ham s6 di cho dong bién trén khoang nao trong cac khoang sau?
A. (—o0;—1). B. (-1;+). C. (-13). D. (3;+).

Cau 86: [PE CHINH THUC 2018-2019] Cho ham s6 £ (x) ¢6 bang bién thién sau:
r |—o0 -2 0 2 +o00
fle)l — o + o0 —

+00

1 \1/ 3\1/

Ham s6 dé cho nghich bién trén khoang nao trong cc khoang sau?
A. (-2;0). B. (2;+00). C. (0;2). D. (0;+).

Cau 87: [PE CHINH THUC 2016-2017] Cho ham s6 y= f(x) c6 bang xét dau dao ham nhu sau:
< |—OC —2 2 +00

0
T+ 0o = ] = o +

Y

Ménh d& nao dudi day dung?

A. Ham s6 dong bién trén khoang (-2;0).

B. Ham s6 dong bién trén khoang (- oc;0).
C. Ham sb nghich bién trén khoang (0;2).

D. Ham sb nghich bién trén khoang (—oo;-2).

Ciu 88: Cho ham s6 y— f(x) 6 bang bién thién nhu hinh dudi day. Ménh dé nao sau day l1a dung?

r |—o0 —-0,5 3 +00
y + + 0o =
+00
y / 4\
—00 —00 —00
£ A Y S . 1,
A. Ham s0 da cho dong bién trén cac khoang oG va (3;+00).

B. Ham s6 di cho ddng bién trén khoang

—l'-i-oo]
2’ '
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Cau 89:

Cau 90:

Cau 91:

C. Ham s6 di cho nghich bién trén khoang (3;+ ).

D. Ham sb da cho dong bién trén khoang (—00;3).

Cho ham s y = (x) cO bang bién thién nhu hinh dudi day. Ménh dé nao sau day la dung?
-1 2

+ 0 =

+00

T

—00 .
A. Ham s6 di cho dong bién trén cac khoang (—2;+00) VA (—o0;—2).

B. Ham s da cho dong bién trén (—oco;—1)u(-1;2).

C. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (0;2).

D. Ham s6 da cho dong bién trén (-2;2).

Cho ham s6 »— f(x) lién tyc trén R va c6 bang bién thién nhu sau

T —0o0

Y I 0

Trong cic ménh dé sau, c6 bao nhiéu ménh dé sai?
i) Ham s6 da cho dong bién trén céc khoang (—oc;—5) va (~3;—2).

ii) Ham s6 da cho dong bién trén khoang (- oo;5).
iii) Ham s6 da cho nghich bién trén khoang (—2;+oc).
iv) Ham s6 da cho dong bién trén khoang (- oco;-2).

A. L B. 2. C. 3

wDANG 3: TIM KHOANG PON PIEU CUA HAM SO THONG QUA PO THI

(PE THAM KHAO BGD&DT NAM 2018-2019) Cho ham s6 y = f(x) ¢6 dd thi nhu hinh

vé& bén. Ham sb da cho dong bién trén khoang nao dudi day?

A. (=o-1) B. (-1;1)

SUU TAM & TONG HOP
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Ciu 92: Cho hamsd y=f (x) xéc dinh trong khoang (a;b) va c6 d thi nhu hinh bén dudi. Trong céc
khang dinh dudi day, khang dinh nao 1a sai?

A. f'(x,)>0.
B. f'(x;)=0.
C. Ham s y=f(x) c6 dao ham trong khoang (a;b).
D. /'(x)>0.

v6ia, b, ¢, d 1a cac so thuc.

o , +
Ciu 93: Dudng cong ¢ hinh bén 13 dd thi ciia him s6 y =& y
cxX +

y

1
\\ 2 X
-1 \o 1
-

Ménh dé& nao dudi ddy dung?
A. y"=0 co hai nghiém phan biét B. »'=0 vo nghiém.
C.y' =0, W<l1. D. y' >0, VxelR.
Cau 94: Cho d6 thi ham s y= f (x) ¢4 @b thi nhu hinh v&. Him s6 y = f (x) dong bién trén khoang

nao dudi day?

AV

A (22). B. (—; 0). C. (0;2). D. (2;+).
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Cau 95: Hamsd y = f(x)c6 d thi nhu sau

B

B L T T Y

Hamsd y=f (x) dong bién trén khoang nao dudi day?

B. (-L1).

A. (-2-1).

C. (-21). D. (-1;2).

Ciu 96: Cho hamsd f (x) lién tuc trén R va c6 d6 thi nhu hinh v& dudi day, ham s6 f (x) déng bién

trén khoang nao?

A. (L;+).

Cau97: Chohamsé f(x)=
cx+

_ax+b

B. (-L1).

V)

g

)

1

C. (—00;0). D. (—oo;—l).

¢6 d6 thi nhu hinh bén dudi.

Xét cac ménh dé sau:

=Y

Ham sb déng bién trén céc khoang (—00;1) va (1;+OO).

Ham sé nghich bién trén cac khoang (—o0;—1) va (1;+00).

Ham s6 dong bién trén tap xac dinh.

S6 cac ménh dé dung la:
A. 2.

B. 1

SUU TAM & TONG HOP
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Cau 98: Cho hamsd y = f(x) c6 dd thi nhu hinh v&. Ham s6 y = f'(x) dong bién trén khoang nao dudi
day?

=Y

A. (—0;0) B. (2;+) C. (0;2) D. (-2;2)

Cau99: hohamsb y=f (x) ¢6 @6 thi nhu hinh v&. Him sé y=f (x) dong bién trén khoang nao dudi

day?

T'
|
|
|
J
.A______)

A. (—0;0) B. (-2;2) C. (2;+) D. (0;2)

Céu 100: Cho ham s6 y = f'(x) c6 d6 thi nhu hinh v&. Chon ménh dé dung.

A. Ham s6 tang trén khoang (—1;1) B. Ham s6 ting trén khoang (—2; 1)
C. Ham s tang trén khoang (0; +oo) D. Ham s6 tang trén khoang (—2;2)

Cau 101: Cho ham s6 y = f(x) c6 do thi nhu hinh duéi day.
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M et e s s . . i i
Y

-10

'
Hay chon dép an dung.
A. Ham sb déng bién trén (—oo; 0) va (2; +oo) . B.Ham s6 nghich bién trén (0; 2) .
C. Ham sb déng bién trén (—1;0) va (2; 3). D. Ham sb nghich bién trén (—oo; 0) va
(2;+00).
Cau 102: Cho ham s6 y = f(x). Him s6 y = f”(x) ¢6 dd thi nhu hinh v& dudi day.

YA

=Y

Hamsé y=f (x2 - 1) dong bién trén khoang:

A. (-L1). B. (0 —2). C. (0:1). D. (12).

Ciau 103: .Cho ham s y = f(x) c6 dd thi nhu hinh v& bén.

J\y
2
_ﬁ ﬁ .
| o\ '] 7
! I
! I
I ]

Ham s6 nghich bién trén khoang nao dudi day?

A. (=0;0). B. (V2;+0). c. (0:42). D. (-2:2).

Cau 104: Cho ham s6 y = f(x) ¢6 bang bién thién nhu sau
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z |79 1 2 +00
Y + 0 - 0 +
0 +00
) / \ /
—00 3

Meénh dé nao sau day sai?
A. Ham sb d3 cho nghich bién trén khoang (0;3).

B. Ham sd d3 cho déng bién trén khoang (—oo;l).
C. Ham s6 da cho dong bién trén khoang (2; +00) .
D. Ham sb d3 cho déng bién trén khoang (3; +oo) .

Cau 105: Cho ham s y =f(x). Biét ham sé y = f'(x) ¢ d6 thi nhu hinh v& bén.

Hamsé y = f (2x - 3x2) d6ng bién trén khoang nao dudi day?

N B R

Ciu 106: Puong cong trong hinh v& bén 13 d6 thi cta ham sb c6 | w
dang y=ax +bx’ +cx+d (a#0). Ham s6 dong bién
trén khoang nao dudi day?

A. (-L1) B. (—1;+4) C.

(—o031) D. (1;+)
Cau 107: Cho ham s6 ¥ =7 (%) co b thi nhu hinh bén. Pat
( )=3x—1(x) Hayso sann (1) A(2)_K(3),
- h(3)=h(2)<h(1). B. h(2)<h(1)<h(3).
- h(3)<h(2)<h(1). D. h(1)<h(2)<h(3).

¥
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Ciu 108: Cho d6 thi ham sb y=f (x) ¢6 dd thi nhu hinh v& bén. Ham s6 y=f (x) nghich bién trén

khoang nao dudi day?
¥

_\\
— ///fio
H-——— s

2 ‘1;'{
|I -1 \\ /
I| \\ J.r"f
f ) b
A. (052). B. (—;2). C. (-22) D. (0;+0).
CAu 109: Cho d6 thi ham sb nhu hinh vé.
2%
I|I |
*. 1 ,-JI
| II
IIIII III
5 it 1] ’
! -"/. .\\ ."lr
- -t Ny

Ménh dé nao duéi day ding?
A. Ham sb nghich bién trén (1;+oo). B. Ham sb déng bién trén (—1;+oo) .
C. Ham s6 nghich bién trén (—o0;—1). D. Ham s6 luon dong bién trén R .
Céu 110: Cho ham s6 y = f(x) 6 d0 thi nhu hinh v& bén. Ménh dé nao sau day ding vé ham sb d6?

Trang 23
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X
A. Pong bién trén khoang (—1; 0) . B. Nghich bién trén khoang (0;3).
C. Pong bién trén khoang (0; 2) . D. Nghich bién trén khoang (—3; O) .

Céu 111: Cho d6 thi ham s6 y = f'(x) lién tyc trén IR va c6 d6 thi nhu hinh v& bén dudi.

,1..

N

Khang dinh nao sau day 1a dung?
A. Ham s6 dong bién trén khoang (1;3) B. Ham s6 nghich bién trén khoang (6; +oo)

C. Ham s6 dong bién trén khoang (—00;3) D. Ham s6 nghich bién trén khoang (3; 6)

Céu 112: Cho ham sb f(x) =ax’ +bx* +cx+d c6 @6 thi nhu hinh bén dudi:

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Ménh dé nao sau day sai?
A. Ham sb dong bién trén khoang (1;+ oo) . B. Ham s dong bién trén khoang (—oo; O) .

C. Ham s6 dong bién trén khoang (—oo;l). D. Ham s6 nghich bién trén khoang (O;l) .
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Cau 113:

Cau 114:

Cau 115:

Cau 116:

Cau 117:

Cau 118:

Cho ham sb f(x) c6 dao ham trénrva c6 dd thiy=f’(x)nhu hinh v& Xét ham sb
g(x) =/ (x? —2). Ménh dé nao sau ddy sai?

A. Ham sb g(x) nghich bién trén(—l; 0) . B. Ham s6 g(x)nghich bién trén(—oo;—2).

C. Ham sb g(x)nghich bién trén(O;Z) . D. Ham sb g(x) déng bién trén(2;+oo) .

[PE THAM KHAO 2018-2019] Cho ham sb |
f(x) c6 db thi nhu hinh v& Ham s6 da cho

ddng bién trén khoang nao trong cac khoang sau

day?
A. (0;1). B. (—»;1).
C. (-L1). D. (-1,0).
Cho ham s6 f (x) xéc dinh, lién tyc trén R
va c¢6 do thi nhu hinh v& bén. Khang dinh
nao sau day sai? Y\
A. Ham s6 dong bién trén (1;+0). h
Loy . -2 /1 1 x
B. Ham s6 dong bién trén (—oo;—1) va 71 O -
I;+ ).
C. Ham s nghich bién trén khoang (-1;1).

D. Ham s6 dong bién  trén
(—o0;—1)U(L;+00).

(Dai hoc Vinh lan 2, nim 2018-2019) Cho 3
ham s6 f(x) c6 do thi nhu hinh v& bén.

Ham s6 dong bién trén khoang nao sau day?

A. (2:4). B. (0;3).

C. (2:3). D. (-1;4).

(Pai hoc Vinh lan 3, nim 2018-2019) Cho ham sd 3‘?_/____'
f(x) c6 d thi nhu hinh v& bén. Ham s6 da cho
nghich bién trén khoang nao trong cac khoang sau? =3 N ' 1A3 -
A. (0:2). B. (-2:0). V‘lo B
C. (-3;-1). D. (2;3). {3 N

(Pai hoc Vinh lan 1, nim 2018-2019) Cho
ham s6 f(x) c6 do thi nhu hinh v& bén.
Ménh d nao sau day ding vé ham sb d6?

A. Nghich bién trén khoang (-1;0).

B. Dong bién trén khoang (-3;1).
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Cau 119:

C. Déng bién trén khoang (0;1).
D. Nghich bién trén khoang (0;2).

(Pai hoc Vinh lin 3, nim 2018-2019) Cho ham sb ‘2

y=f(x) c6 d thi nhu hinh bén. Ham sb / \

g(x)=-2f(x) dong bién trén khoang nao trong O \/ >
[2 ------ ’

cac khoang sau?
A. (1,2). B. (—0;2).
C. (2;+). D. (-2;2).

DANG 4: TIM PK CUA THAM SO PE HAM SO PONG BIEN, NGHICH BIEN TREN MOQT

Cau 120:

Cau 121:

Cau 122:

Cau 123:

Cau 124:

Cau 125:

MIEN
BAI TOAN 1: TIM THAM SO M BPE HAM BAC 3 PON PIEU TREN KHOANG R

A .7 T A A 1.2 A 1 A
Tim tép hop tat ca cac gia tri cuia tham so0 thuc m dé ham s0 y = §x3 —mx’ +(2 + m)x +1 dong

bién trén khoang (—00; +00) .

A. (1,2) B. (—0;2) C. (—o0;-1]U[2;+0) D. [-1;2]

. 1 z i Xia A . -4
Cho ham s6 y = —§x3 +mx® +(3m+2)x+1. Tim tat ca cac gia tri cia m dé ham so nghich bién

trén khoang (—oo;+oo) .

m=-1 m>—1
A. B. 2<m<-1 C. D. 2<m<-1
m< =2 m<-=2
. A, o g J FUIR X (m+2) 3 2 A A
Tim tat c4 gia tri cia tham so m dé ham so yEi—x —(m+2)x*—(3m—1)x+1 dong bién
trén khoang (—oo;+oo).
1 1 1
A, 2<m<—— B. -2<m<0 C.m<—— D. 2<m<——
4 4 4

Cho ham s6 y = mx® +3mx* —=3x+1. Tim tip hop tat ca cac s6 thuc m dé ham sb nghich bién
trén khoang (—o0;+).

A. -1<m<0. B. -1<m<0. C.m20vm<-1. D.-1<m<0.

Tim céc gia tri ciia tham sb m dé ham s6 dong bién trén R .

Dy=x+3x"+mx+m 2) y=mx3—(2m+1)x2 +(m+2)x—2

Tim cac gia tri cia tham s6 m d& ham s6 y = (m—1)x’ —=3(m —1)x* +3(2m —3)x+m nghich

bién trén R.

Trang 26
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BAI TOAN 2: TIM M BE HAM PHAN THUC BON PIEU TREN TUNG KHOANG XAC DINH

PHUONG PHAP
AP A LA A S ax+b
* V61 ham phan thuc bac 1/bac 1 (nhat bién): y = (c # 0)
cx+d
- Tap xac dinh D =R\ {—2}
. , ad-bc A . .
-Paoham y'=———— . Dau y' phu thudc vao ad —bc
(ex+d

7 Pé ham s6 déng bién trén (—oo;—ij va (—i;+ooj S y'>0,VxeD s ad—be>0
c c

" Bé ham s6 nghich bién trén (—oo;—gj va (—i;+ooj & y'<0,VxeD < ad-bec<0
c c
ax+b

cx+d

Chu y: V6i ham y = (c#0) thi ' khong c6 dau "="

2
+bx + 3

* V61 ham phan thtc bac 2/bac 1: y =& TOYTC Khi tinh dao ham bang cong thirc tinh
mx+n

2
nhanh c6 dang y'= Ax+—Bx+2C Dau cta y' 1a phu thudc vao dau ciia Ax” +Bx+C, gidng

(mx + l’l)

v6i ham bac 3 sau khi tinh dao ham, do d6 cach 1ap luan vé tinh don diéu va cong thirc tinh
nhanh ciing giéng véi ham bac ba.

. mx—2m-3 . £ s oA L, oo A 2
Cau 126: Cho ham s6 y = — v6i m 1a tham s6. Goi S 1a tap hop tat ca cac gia tri nguyén cia m
X—m
dé ham sb dong bién trén cac khoang xac dinh. Tim sb phén tir ctia S.
A.S B. 4 C. Vo sd D. 3
A \ I mx+4m . \ I C o1 <A L ST A 2
Cau 127: Cho ham s6 y = ——— vdi m 1a tham s6. Goi S 1a tap hop tat ca cac gia tri nguyén cua m dé
X+m

ham sb nghich bién trén cic khoang xac dinh. Tim s6 phan tir cta S.
A5 B. 4. C. V6 s6 D. 3

X —m*+2m+1

Céu 128: Cho ham s6 y = . Tim tap hop céc gia tri cia tham s6 m dé ham s6 dong bién

X—m
trén khoang xac dinh ctia n6?

A.m<—l B.mS—l C. m<-1 D.m<—l
3 2 4

(m+1)x2—2m)c—(m3—m2 +2)

Céu 129: Cho ham s6 y= . Tim tap hop cac gia tri ciia tham sd m dé

xX—m
ham s dong bien trén khoang xéac dinh cua n6?
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Cau 130: Tim céc gia tri cia tham so0 m dé ham sd y =

; . 2x+1
Céu 131: Tim m dé ham sb y=—

A. m<-—1 B. m<-1 C.m>-1 D. m>-1

X—m Y P . [ s
0 dong bien trén tirng khoang xac dinh.

nghich bién trén timg khoang xac dinh?

BAI TOAN 3: TIM M BE HAM SO BAC NHAT TREN BAC DON DIEU TREN MIEN K

PHUONG PHAP

s % ax+b
*Véihamso y=
cx +

(a,c * O). Tim m dé ham sb don diéu trén khoang (a;b)

Buworc 1: Tap xac dinh D =R\ {—i}
c

Buwéce 2: Pao ham y'= _ad—be b02

(ex+d)

ad —bc>0

- Dé ham sb dong bién trén timg khoang xac dinh < y'>0,VxeD<{ 4

—zeé(a;b)

ad —bc <0

- Pé ham sb dong bién trén timg khoang xac dinh < y'<0,Vxe D << 4

—ze(a;b)

Chii y: Ta c6 thé sir dung cong thirc tinh nhanh khi lam tric nghiém nhu sau
ad —bc>0

- Ham sb dong bién trén timg khoang xac dinh < { 4

—ze(a;b)

ad —bc <0

- Ham sb nghich bién trén timg khoang xac dinh <4 4

N

‘u y'=f'(x)=ax2+bx+c hodc y'= Ax2+Bx+2C hodc y'=f'(x)

——¢(a;b
Lo (a)
* V61 ham da thace bac 3 hodc ham phan thuc béac 2/bac 1 hodc mdt ham bat ki nao khac ma

viéc tach tham sb mot cach dé dang thi ta lam theo “phuwong phdp tong quat” sau:
1a mot ham bat ky nao
(mx+n)

2 ! = ! > ! = ! <
khac, ma ta can y'=/ (x)_O hay y'=/ (x)_O trén khoang (a,b) hodc doan [a,b] (hodc
ntra khoang nao do). Thi ta lam theo cac budce sau:
Buwée 1: Tim mién xac dinh cua y'= f'(x).
Buwéc 2: Doc 1ap (tach) m (hay biéu thirc chira m ) ra khoi bién x va chuyén m vé mot vé. Pat
vé con lai 1a g(x). Luu y khi chuyén vé thanh phan thirc thi phai dé y diéu kién xac dinh cia
biéu thirc dé khi xét dau g'(x) ta dua vao bang xét diu g '(x) .
Tire la: Ta tach thanh mot trong hai loai h(m) > g(x) ,Vx € K hoac h(m) < g(x) ,Vxe K
Buwéc 3: Tinh g'(x) . Cho g'(x) =0 va 1ap bang bién thién cua g'(x) .
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h(m)=g(x),VxeK < max g(x)<h(m)
Tir d6 néu N
h(m) Sg(x),Vx eK& rr}{ing(x) > h(m)
Chuy:
- Dé tim max — min ta c6 thé st dung céc phuong phap khac nhu tam thirc bac hai, bat dang thirc,
may tinh.

- Trong qué trinh tach m s& phai chia cho biéu thirc cta x, can phai cin cir vao khoang cho truge d6
dé xé4c dinh dugc du biéu thuce cta x, tic 1a néu biéu thic cia x duong thi khong ddi chiéu, Am
thi d6i chiéu

- Mot s6 bai toan khac chira m trong cac hé sb nhung s6 mil ciia m c6 bac > 2, do do tach m s&
khong dugc, khi d6 ta sir dung mot s6 phuong phap khac nhu dinh 1i vé dau tam thic bac hai
hoic sir dung truc tiép dinh li vi-et

A A Ay o g g X 10 A 2x+1
Cau 132: Tim tap hop tat ca céc gia tri cia m dé hamso y =
X+m

N = R

~ . A, o 4 N , £ 2 1a £ mx +4
Cau 133: Tim tat ca cac gia tri thyc ciia tham s6 m dé ham s6 y =
X+m

nghich bién trén khoang (2;+0).

nghich bién trén khoang

(O;+oo).
A. 0<m<2. B. 2<m<2. C.0<m<2. D. O<m<2.

BAI TOAN 4: TIM GIA TRI CUA THAM SO M BE HAM SO BAC 3 DON DIEU TREN DOAN CO
PO DAIBANG |
PHUONG PHAP
U Budc 1: Tinh y'=f'(x,m).
" Bwée 2: Tim diéu kién dé ham s6 c6 khoang dong bién va nghich bién
< f'(x,m)=0 phai c6 hai nghiém phén biét < {Z i((; (1)
[ Buwdc 3: Bién doi |x, —x,| =/ thanh (x, +x,)" —4xx, =1 (2)
Ul Buworc 4: Stut dung dinh ly Viét dua (2) thanh phuong trinh theo m . Giai phuong trinh theo m, so

v6i diéu kién (1) dé chon nghiém

Chi y: Phuong trinh ax’ +bx+c¢=0 (a#0) néu c6 hai nghiém x,,x, thi |x —x,| :ﬁ hoic
a

Cau 134: Tim tit ca cac gia tri cia m dé ham sd y=x" =3mx’ +3(2m—1)x+1 nghich bién trén doan c6
d6 dai bang 2?
A.m=0,m=2 B. m=1 C.m=0 D. m=2

CAu 135: Tim m dé ham sb y:—x3 +3x7 +(m—l)x+2m—3 déng bién trén doan c6 d6 dai 16n nhat

bang 3?
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Cau 136:

Cau 137:

Cau 138:

Tim m déham sb y = x* +3x? + mx +m nghich bién trén doan c6 do dai 16n nhét bang 1.
Loi giai
y'=3x"+6x+m.Taco A'=9-3m.
Vi hé sb cua x* cua y' 1a 3>0 nén ham sb da cho nghich bién trén doan c6 d6 dai 16n nhat
bang 1 khi va chi khi ' =0 c6 2 nghiém x,,x, phan biét thoa min |x2 —x1| =1
{A' =9-3m>0
&

*
(x, +x2)2 —4xx, =1 '

X +x,=-2
Theo Vi-et ta co: m
XX, =—
3
m<3 m<3 9 9
Do d6 (*) < = < m ==, (thoa man). Két luan: m=—.
*) 42 1T\l 5 ) 4
3 4
: X m+3 . o
Cho ham so yz?— x’ +(m+2)x+2017. Goi S 1a tap hop tat ca cac gia tri cua m de do

thi ham s nghich bién trén doan c6 do dai lén hon 2. Tim S

A. S =(—00;-3)U(l;+x0) B. S=R
C. S =(—0;-2)U(0;+0) D. S= {—4; 0;2}
Tét ca cac gia tri thuc cuia tham sO m dé ham sb y=2x +3(m—1)x2 +6(m—2)x+2017 nghich

bién trén khoang (a;b) saocho b—a>3 la

m<0
A. m>6. B. m=9. C. m<0. D.{ .
m>06

BAI TOAN 5: TIM GIA TRI CUA THAM SO M BE HAM SO PON PIEU TREN KHOANG K —

Cau 139:

Cau 140:

TRUONG HOP CO LAP PUOC m

C6 bao nhiéu gia tri m nguyén dé ham sd y=x’+3x’ —3(m2 —l)x ddng bién trén khoang

(1,2)?

Dinh m d¢ ham sé y =—x’+3x +(m—1)x+m nghich bién trén khodng (—1;+0).
Loi gii
TXD:D=R.
Y ==3x>+6x+m—1.
Ham sb nghich bién trén khoang (—l;+oo) < y'<0,Vxe (—l; +oo)

& m<3x’ —6x+1, Vxe(—L+0) (1).
Xét ham s6 g(x) =3x> —6x+1 trén khoang (—1;+oo).
g'(x)=6x-6; g'(x)=0=x=1.

Bang bién thién
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x | —oo -1 1 +00

g'(x) - 0 +

¢ 10\ ) /

Dya vao bang bién thién ta c6 min g(x)=-2.

(—1;+0)

+a0

Do dé (1) & m< min g(x) & m<-2.
(=1340)

Vay m < -2 thoa yéu cau bai toan.

Ciu 141: Tim tat ca cac gia tri thuc ciia tham s6 m dé ham sb y =mx—sin3x dong bién trén khoing

(—o0;+00).
A.m>-3 B.me[—l;l] C.m>3 D. m>3
Céu 142: Tim tit ca cac gia tri thuc ciia tham s m dé ham s6 y =x-+mcosx dong bién trén khoang
(—o0;+00).
A.m<-1 B. me[—l;l] C. m>1 D. me(—l;l)

Ciu 143: Tim tit ca cac gi tri thyc cta tham sé m dé d6 thi ham sb y =sin x +cosx +mx dong bién trén
khoéang (—o0;+00).
A.—\/Eﬁmsx/z. B.mS—\/E. C.—\/§<m<\/§. D.mZ\/E.

Cau 144: Cho ham s0 y =sinx —+/3 cosx — mx . Tim céc gia tri thyc cia m d€ ham so dong bien trén R

Céu 145: Tim cac gia tri nguyén cta tham sé m dé ham s y :(Zm—l)x—(3m+2) cosx nghich bién
trén R .
Loi giai
TXD: D=R.
y' =2m—1+(3m+2)sinx.
Ham s6 nghich biéntrén R < y'<0, VxeR <1-2m Z(3m+2)sinx, VxeR (1) .
bt f(x)=(3m+2)sinx.

Ta co: f(x)s|(3m+2)sinx|:|3m+2|.|sinx|S|3m+2 , Vol VxeR.
Suy ra mngxf(x):|3m+2|.
Do d6 (1) 1-2m 2 max f (x) < 1-2m > [3m +2)|
1
1-2m>0 mSE 1
= 5 , & S -3<m<——.
(1-2m) 2 (3m+2) —3<m<—l 5

5
Do m € Z nén me{—3;—2;—1} .
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Cau 146:

Cau 147:

Cau 148:

Cau 149:

C6 bao nhiéu gia tri nguyén cia tham s6 m thudc khoang (—2019;2019) dé ham sd
y =sin’ x—3cos’ x—msinx —1 dong bién trén doan (0;%) ?

Loi giai
y=sin’ x—3cos’ x—msinx—1< y =sin’ x+3sin’ x —msinx—4 .
y'= (3 sin’ x+6sinx—m)cosx. Ham sb déng bién trén khoang (O;%j & y'20, Vxe [O;gj
< 3sin’ x+6sinx—m>0,Vx e (0;%) < 3sin’ x+6sin x> m, Vx € (O;%) (1) .
Dit ¢ =sinx. Khi do (1) tré thanh 37 +61 > m,Vt €(0;1).

Xét ham sb f(t) =3¢* +6¢ trén (0;1) ta c6 bang bién thién sau

t |o 1
f(@) 1
9
f(1)
0

Duya vao bang bién thién ta c6 3 +6t>m,Vt e (0; l) khi va chi khi m<0.
Suy ra ¢6 2019 gia tri nguyén cia m thudc khoang (—2019; 2019) thoa mén dé bai.

Tim tap hop cac gia tri ciia tham s6 m dé ham s6 y =+/x” +1 —mx—1 dong bién trén khoing
(=005 +00).

Cho ham s6 y= f(x) c6 dao ham f’(x):x(x—3)2 (x2 +mx+16) v6i moi xeR. Co bao
nhiéu gia tri nguyén dwong cia m & ham s6 y= g(x) =f (5—x) ddng bién trén khoang
(6;+).

Tim céc gid trj clia tham s m sao cho ham s6 y = x* —(m+1)x” +(2m—1)x+m’ -2 dong bién

trén nra khoang [%ﬁooj .

A.m<2 B. m=2 C.méE D.2<m£H
4 4
Céu 150: Tim tap hop cac gia tri cua tham sb thuc m dé ham s6 y=+/x’+1-mx—1 dong bién trén
khodng (—o0;+00)
A. (—oo;l) B. [l;+oo) C. [—l;l] D. (—oo;—l]
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Cau 151: Tim tat ca cac gia tri thuc ctia tham s6 m dé ham s6 y = mx + (m + 1)@ +1 nghich bién trén
D =[2;+w).
A. m=0. B. m<-1. C. m<—I. D. 2<m<]1.

Cau 152: Tim tap hop tit ca cac gia tri ctia tham s thuc m dé ham s§ y = ln(x2 + 1) —mx+1 ddng bién
trén khoang (—o0;+00).

A. (—oo;—1]. B. (—o0;—1) C. [-11] D. [1;+o0)

X +Sx+mi+6 .
dong bien trén

Céu 153: C6 bao nhiéu gia tri nguyén duong cua m dé ham sb y=

x+3
khoéng (1;+)
A. 4 B.5 C.9 D.3
A AL e e, , B . A m—sinx . A
Cau 154: Tim tat cd cdc gia tri thyc cia tham s0 m sao cho ham s6 y=——— nghich bién trén
cos” x

khoang EO;ZJ.
6
Caul55: Biét rang tap tit ca cac gida tri thuc cia tham s6 m d ham sb
yzéxs—(m—l)xz—(m—3)x+2017m dong bién trén cac khoang (=3;-1) va (0;3) la doan
Tz[a;b].Tinh a’+b*.

A. a’ +b* =13. B. o’ +b* =8. C. a* +b* =10. D. a* +b* =5.
BAI TOAN 6: TIM GIA TRI CUA THAM SO M PE HAM SO BDON PIEU TREN KHOANG K —

TRUONG HQP KHONG CO LAP PUGC m (HAY CO LAP BPUGC m NHUNG GIAI THEO
HUONG KHAC)

Céu 156: Tim m @& ham s6 y =—x*+3mx’ —3(m’ —1)x—2m+3 ddng bién trén khoang (1;2)

Cau 157: Tim tat ca cac gia tri thyc cta tham s6 m dé ham s6 y = —x’ +3mx* — 6(m2 —2)x nghich bién

trén khoang (2;+).

2
x" —4x

Tim tat ca céac gia tri thyc cua tham sb m dé ham sb y= déng bién trén (1;+00)

Cau 158:

—2x2+(m+2)x—3m+1

Cau 159: Cho ham s6 y = . Tim céc gia tri ctia tham s6 m dé ham sé nghich bién

trén mdi khoang xéac dinh.

Cau 160: C6 bao nhiéu gia tri nguyénm e(—lO;lO) sao cho ham s6 y=x" —2(4m—1)x2 +1 dong bién
trén khoang (l; +OO).

Cau 161: Tim tit ca cac gia trj thyc cia tham sé m dé ham sé y=2x" —3(2an—1))¢2 +6m(m+l)x+l

dong bién trén khoang (2;+0).
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Cau 162:

Cau 163:

Cau 164:

Cau 165:

Cau 166:

Céu 167:

Cau 168:

Cau 169:

Cau 170:

Cau 171:

Cau 172:

Tim tip hop tit cia cac gia tri thuc coa tham s6 m d& ham s
yz%x3—(m+1)x2 +(m® +2m)x~3 nghich bién trén khoang (0;1).

A. [-1;+00). B. (—o0;0]. C. [0;1]. D. [-1;0].

Tép céc gid tri thyc clia tham sb m dé ham s y =x* —(m+1)x> —(2m* =3m+2)x+2m" —m

ddng bién trén nira khoang [2; +0) ¢ dang [a;b] .Tinh a+b

AL B. L c. -2 D. -1
2 2 2 2

BAI TOAN 7: DAT AN PHU

Tim tit ca cac gia tri ciia tham sb m dé ham s y = 2cosx+3 nghich bién trén khoang (O;ZJ
2cosx—m 3
m<-=3 3<m<l
A. m>-3 B. C. m<=3 D.
m=2 m=2
Tim céc gié tri ciia tham s6 m dé ham sé y = tanx+m nghich bién trén khoang 0;Z
mtan x+1 4
A. (1;+0) B. (—o0;—1)U(1;40)
C. (—o0;0]U(1;+o0) D. [0;+)
Tim tap hop tat ca cac gia tri thuc cta tham s6 m dé ham sd y = ex — ddng bién trén khoang
(0; +oo)
A. (—00;2] B. (—oo;l) C. (—oo;l] D. (—00;2)
A 2 g g , £ Ria A 2sinx—1 A A . 4
Tim tat ca cac gia tri thuc cia tham s0 m d€ ham s6 y = ———— dong bién trén khoang | 0;— |.
sinx—m 2
s . inx+ ,
Tim m d€ hamso y= smx—m nghich bién trén khoang [ﬁ; 7[) ?
sinx—1 2

2sinx—1

Xac dinh tit ca gia tri ctia tham s6 m dé ham sb y = nghich bién trén khoang

(55}

2sinx+m

o Ae a g e , 215 A sin x +m . A A , Vs
Tim tat ca cac gia tri thyc cia m d€ ham s6 y =———— nghich bién trén khoang | —; 7 |.
sinx—1 2
2cosx—1

Tim tit ca cac gia tri ciia m dé ham s6 y = ddng bién trén khoing (0;%j .

COSXxX—m
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N ST , £ X1 s £ 2cosx+3 . A A ,
Tim tat ca cac gia tri thuc ctia tham s6 m dé ham s6 y = ———— nghich bién trén khoang
2cosx—m
V4
0;— 1.
3
A s Ay 2 g g , A 2 1.3 A tan x —2 A - A A 5
Cau 173: Tim tat ca cac gia tri thuc cia tham s6 m dé ham s0 y = ET— dong bién trén khoang
anx—m+

()

o , tx—2
Cau 174: Tim gid tri m déhamsé y=—> <

nghich bién trén ﬁ;ﬁ ?
cotx—m 42

Cau 175: Tim m déhamsb y = 2cotxtl dong bién trén khoang (%,%) .

cotx+m

X
Jx—m

Cau 176: Tim m dé hamsé y =

nghich bién trén khodng (1;9)?

VX =2x+2+1

dong bién trén
2m—3—x" —2x+2

. Tim tat ca cac gia tri cua tham s6 m dé ham so6 y=

(=oes1)

Cau 177

Loi gidi

1 1 1Y’ 1
y=m(x2+—2)+2(x——)+4=m{(x——j +2}L2(x——]+4.
X X X X
9 1 . 1
Dit t=x-—.Tacé ' =1+— >0, Vxe(1;3).

X X

Suy ra ham s6 7 =x 1 dong bién trén khoang (1;3) .
X

Véi xe(;3) =t e (0;%} .

Do d6 ham s y = m(x2 +%)+ 2(x—i]+ 4 dong bién trén khoang (1;3)

< hamsd f(t)=m(r*+2)+2t+4 dong bién trén khoang [O;gj

& f'(t)ZO, Vte[O;gj S 2mt+22>0, Vte(O;%)@mZ—%, ‘v’te(O;gj (*)

Xét ham Sé g(t):—%, ‘v’te(o;gj; gr(t):tlz>0, Vte[O;gj.

Bang bién thién:

SUU TAM & TONG HQP Trang 35



CHIEU BIEN THIEN HAM SO HOANG TUYEN 0 MINH TAM

Cau 178:

Cau 179:

Cau 180:

Cau 181:

Cau 182:

Cau 183:

Cau 184:

Cau 185:

Cau 186:

X 0 §
n
g'() +
3
g(?) / 3
—0
3

Tir bang bién thién ta thy (*) < m > 3
3
Vay m=——.
Ay 2

m(\/x+6—\/x+l)+1
Jx4+6—x+1+m
bién trén khoang (0;3).

Cho ham so y = . Tim tat ca cac gia tri cia tham s6 m d€ ham so dong

Tim tit ca cac gia tri thuc cta tham sb m dé ham sé y =sin’ x—3cos* x —msinx—1 ddng bién
trén doan (O;Zj.

2
Tim gia tri ctia tham s6 m dé ham sd y =sin 3x+m(sinx+ 3 cos x)—2m —1 dong bién trén
khoang (—%;Oj.

(m—=1)vx-1+2
Jx—1+m
trén khoang (17;37).

Cho ham s6 y = . Tim tat ca cac gia tri cua tham s0 m d€ ham so dong bién

Tim tat ca cac gia tri thyc ciia m dé ham s y = (m - )\/1 —x* ddng bién trén khoang (0;1) .

Cho ham s y zf(x) c6 biéu thirc dao ham 1a f’(x) =x" +mx+2. Tim tit ca cic gia tri cla
A A 1.\ A . . X A N T

tham s6 m dé ham so g(x)= f(51n2 x) nghich bién trén khoang (5, ﬂ'j.

Tim tat ca cac gia tri thuc cuia tham s6 7 d€ ham so

3 X A a , T 27
y=3cos*x _ECOSZ x+mcosx—1 dong bién trén khoang (g,?j .
3 1
X +mx+—
Tim tat ca cAc gia tri ciia m dé ham sé y = xz——mx—)lc dong bién trén khodng (1;3) .

Tim tat ca cac gia tri thyc cia m dé ham sd y = (m -x° )\/1 —x* nghich bién trén khoang (O;l)
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DANG 5: XET TiNH PON PIEU CUA HAM HQP

BAI TOAN 1: CHO BANG BIEN THIEN

Ciu 187: Cho ham s6 y = f(x) ¢6 bang bién thién

x —00 -1 3 +00

f'(x)

+ 0 -
f(@) /\

Tim cac khoang dong bién ctua ham s y = f (2x+ 1) .

Ciu 188: Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién

T —00 0 2 +00

- 0 + U

Tim cac khoang nghich bién ctia ham sé y = f (—2x + 6) .

CAu 189: Cho ham s6 y = f(x) ¢6 bang bién thién

x —00 6 +00

f'(x)

f(z) \ /

Hoéi ham sé y = f(%xz +3x+ 6] nghich bién trén cac khoang nao?

Céu 190: Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién
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f/(.’lt) + 0 =

SN /

Tim cac khoang dong bién ctia ham s6 y = f (—x2 + 2x) ?

Ciau 191: Cho ham s6 y = f(x) ¢6 bang bién thién

x —00 —2 2 oo
F@| — - i
| | :
f () Q

Hoi ham s y=f ( f (x)) d6ng bién trén nhitng khoang nao?

Ciu 192: Cho ham s6 y= f (x) lién tyc trén R va c6 bang bién thién nhu sau

x —0 -2 0 1 +0
A + 0 - 0 0 ¥
y +o0
28
5 /

v

N

i |

3

Tim céc khoang dong bién ctia ham s6 y = g(x) = f(4—2)c)—x?+§x2 —6x+1.

Ciau 193: Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién

x — -3 -1

+x

W[

Tim céac khoang nghich bién ctia ham y = f (5 - 2x) ?

Céu 194: Cho ham s6 y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau
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Hoéi ham sé y = f (x2 + Zx) nghich bién trén cac khoang nao?

Ciu 195: Cho ham s6 y = f(x) c6 bang xét ddu dao ham nhu sau

X | —0 1 +0
y' = 0 +
Ham s6 g(x) = f(x*) nghich bién trén khoang nao?
A. (0;1). B. (1;+0). C. (-10). D. (—x;0).
Cau 196: Cho hamsd y = f (x) lién tyc trén R va c6 bang xét diu dao ham nhu sau
x | —0 1 2 3 4 +a
F(x) | - 0 + 0 + 0 - 0 +

Biét 1< f(x)<3, VxeR.
Ham sb y= g(x) = f(f(x)) +x° —6x” —1 ¢6 it nhat bao nhiéu khoang dong bién?
BAI TOAN 2: CHO PO THI F’(X)

Cau 197: Cho ham s6y = f(x) c6 dao ham trén R va c6 do thi ham sb y = f'(x) nhu hinh bén. Xét tinh
don diéu cia ham s6 y =g (x)= f(x)+3.

y=/t)

274 NI
0 \/
Céu 198: Cho ham s6 y = f'(x) c6 dao ham lién tuc trén R. Ham s6 y = f"(x)c6 dd thi nhu hinh v&

Sau:

=y

y=f'(z)
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Cau 199:

Cau 200:

Cau 201:

Cau 202:

Cau 203:

Cau 204:

Tim cac khoang don diéu cua ham s6

g(x)zf(x)—l—x—i—l.

Cho ham s6 y = f(x) c6 dao ham lién

trén R . D6 thi ham s6 y = f'(x) nhu hinh

bén.

Tim cic khoang dong bién ctua ham sb

g(x) =f(x)—x+2020.

Cho ham sb y = f(x) .Hamsb y =f'(x) ¢6 dd thi nhu hinh v&.
UN

/.u = f'(x)
-1/ TN .
0 iy

Ham sb y= g(x) = f(2—x) d6ng bién trén khoang nao?

Cho ham s y=f(x). Db thi ham sé yzf'(x) nhu hinh bén. Ham s g(x)zf(1—2x)

ddng bién trén khoang nio trong cac khoang sau?

A. (-1,0). B. (—0;0). C. (0;1). D. (1;+0).

Cho ham sé y=f(x). Do thi ham sb y=f'(x) nhu hinh bén. Héi ham sb g(x)zf(xz)
dong bién trén khoang nao trong cac khoang sau? Y

A. (—o0;-1).

B. (—1;+). -1 1

C. (-1,0). / ¢

D. (0;1).

Cho ham s6 y=f(x). D6 thi ham sb y=/f"(x) nhu hinh vl bén.
bat g(x) = f(x2 —2). Ménh dé nao dudi day sai? 2/

A. Ham s g(x) ddng bién trén khoang (2; +oo) . =

B. Ham s6 g(x) nghich bién trén khoang (0;2).

C. Ham s g(x) nghich bién trén khoang (—1;0).

D. Ham s g(x) nghich bién trén khoang (—oo; —2).

Cho ham s6 y= f(x). Do thi ham s y = f'(x) nhu ¥ hinh

bén. Hoi g(x):f(xz—S) c6 bao nhiéu khoing

nghich bién? » /\ ;
A.2 B. 3. - Y \/2
C. 4. D. 5.
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CAau 205: Cho ham s6 y = f'(x). Do thi ham s6 y = f”(x) nhu hinh bén. Hoi y

ham s g(x)z f (3—x2 ) dong bién trén khoang nao trong céc
khoang sau? 3 /\

A. (2:3). B. (-2;-1). / N =

C. (0;1). D. (-1,0).

CAiu 206: Cho ham s6 y = f(x). Do thi ham sé y = f'(x) nhu hinh bén. Héi ham
s6 g(x) =f (x —xz) nghich bién trén khoang nao trong cac khoang sau? \
2

A. (-1;2). B. (—;0).

Yy
1~—"2

C. (=52). D. G;m}

CAau 207: Cho ham s6 y = f(x) .Hamsb y =f'(x) ¢6 dd thi nhu hinh v&.
vl

0]
-1 ' ~2 4
Ham s y= g(x) = f(2x—4) nghich bién trén khoang nao?

CAu 208: Cho ham sd f(x) lién tuc trén R va c¢6 dd thi ham sé y = f'(x) nhu hinh vé bén.

Y

0 1 2

Ham s6 g (x) =f [ 25x 4) nghich bién trén khoang nao?
X+

CAau 209: Cho ham s6 y = f(x) .Hamsb y =f'(x) c¢6 dd thi nhu hinh v&.
Ay

O 1 2 T

Ham sd y = g(x) = f(l + 2x—x2) ddng bién trén khoang nao?
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Cau 210: Cho ham s6 y= f(x). Do thi ham s6 y = f’(x) nhu hinh bén. .
Ham s6 g(x) =f (3—2x) nghich bién trén khoang nao trong cic
khoang sau?
A. (0;2).
B. (1;3). i . 5|
C. (—o0;-1). ©
D. (—1;+).

CAu 211: Cho ham sb yzf(x). Do thi ham sb y=f'(x) nhu hinh bén. y v= i)
Hoi ham sb g(x) = f(xz) dong bién trén khoang nao? /
A. (—0;-2). B. (-2;-1). 2/ TN\ 4

C. (-1;0). D. (1;2). /O \/ E

CAiu 212: Cho ham s y = f(x). Db thi ham s y = f'(x) nhu hinh bén. Héi ham \
2

sO g (x) =f (1 - xz) nghich bién trén khoang nao trong cac khoang sau?

A. (-12) B. (0;+)
C. (-2-1) D. (-11) \

Ciau 213: Cho hams6 y = f(x). Ham s y = f’(x) c6 b thi nhu hinh v&. 2

A
¥

v=%)

Y

1 O 1

Ham sd y = g(x) = f(x3) dong bién trén khoang nao?

Céu 214: Cho ham s6 y = f(x). Ham s6 y = f"(x) c6 dd thi nhu hinh v&.

A
v

y=(x)

Hamsé y=g(x)= f(\/x2 +2x+ 2) dong bién trén khoang niao?
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BAI TOAN 3: KE THEM DUONG PHU

Céu 215: Cho ham s6 y = f(x) ¢6 dao ham lién tuc trén R va c6 do thi ham s6 y = f”(x) nhu hinh v&.

Yy

Tim cé4c khoang nghich bién cia ham sé y = f(x)— x> +2x.

CAau 216: Cho ham sb y = f(x) c6 dao ham lién tuc trén R va c¢6 do thi ham sé y = f'(x) nhu hinh vé

bén.

Tim céac khoang dong bién cta ham s6 g(x) =2f(x)+x>+2x-2019.
CAu 217: Cho ham sb f(x) lién tuc trén R va c¢6 dd thi ham sé y = f'(x) nhu hinh vé bén.

. 1 \ oz
Hamsb y=f (x) —§x3 +6x dong bién trén khoang nao?

Ciu 218: Cho ham s6 f(x) lién tuc trén R va c6 @b thi ham sé y = f'(x) nhu hinh v& bén.
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0 1

D e

\

Ham s6 g(x)=3/(x)—x’ dong bién trén khodng nao?

Céu 219: Cho ham s6 y = f(x) lién tuc trén R. Ham s6 y = f”(x) c6 d6 thi nhu hinh v&.
Y

2019-2018x
+—

ddng bién trén khoang nao?
2018

Ham sb yzg(x) zf(x—l)

Céu 220: Cho ham s6 y = f(x) ¢6 dao ham lién tuc trén R va c6 d0 thi ham s6 y = f'(x) nhu hinh v§.

Tim céc khoang dong bién cia ham s6 y = g(x)= f(-2x+1)+(x+1)(-2x+4).

CAu 221: Cho ham s6 y = f(x) c6 dao ham lién tuc trén R. D thi ham sd y =f'(x) nhu hinh bén

dudi

-1

-2
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3
Hamsé g(x)=f(x-2)+ % - %xz +12x+1 c6 it nhat bao nhiéu khoang nghich bién?

Céu 222: Cho ham s6 y = f(x) co do thi /'(x) nhu hinh v&

Hamsb y=f(1-x)+ x? — x nghich bién trén khoang nao?

CAu 223: Cho ham sé y=f(x) c6 dao ham lién tyc trén R. PO thi ham s6 y =f'(x) nhu hinh bén

dudi.

Ham sb y= g(x) = 2f(x) —x” dong bién trén cac khoang nao?

Cau 224: Cho yzf(x) c6 dao ham lién tuc trén R. D6 thi ham sb y=f'(x)

nhu hinh bén. Ham s6 g(x) =f (x) —x dong bién trén khoang nao?
A. (—o0;—1) B. (0;1)
C. (-L1) D. (1;+0)

Cau 225: Cho y=f (x) c6 dao ham lién tuc trén R. DO thi ham sb
yzf'(x) nhu hinh bén. Ham s g(x)zf’sf(x)—x3 nghich
bién trén khoang nao?

A. (-2;0)
B. (—o0;-2)
C. (01)
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D. (0; +oo)
Cau 226: Cho ham s6 y = f(x) véi dao ham f'(x) c6 do thi
nhu hinh vé.
Jv
A -4 3

(

Ham sé y = g(x) = 3f(x) —x’ +3x* =3x+2019 ddng bién trong khoang nao?
BAI TOAN 4: VDC KHONG MAU MUC

Cau 227: Cho ham sd f(x) c6 dao ham lién tuc trén R.

Bang bién thién cua ham s6 /" (x) nhu hinh v&.

r |—-1 0 1 2 3
Ham s g(x) = f(l—%}+x nghich bién trén 3 | | | 2
() ' ' '
khoang nao trong cac khoang sau? : : p)
1 I
A. (-4-2). B. (-2;0). o
C. (0;2). D. (-2;4).

Ciu 228: Cho ham s6 y=f(x) c¢6 dao ham f’()c)zx(x—l)2 (x—2) v6i moi xeR. Hoi ham sd

g(x) =f [25_x4] d6ng bién trén khoang nao trong cac khoang sau?
X+

A. (=01-2). B. (~2:1). C. (0:2). D. (2:4).

Ciu 229: Cho ham s§ f(x) c6 bang xét ddu ciia dao ham nhu sau:

—00 -1 1 2 5 +00
+ 0 - 0 + 0 + 0o -
f'(z)
Ham s6 y =3 f(x+3)—x +12x nghich bién trén khoang nao dudi day?
A. (—o0;—1). B. (-1;0). C. (0;2). D. (2;+0).
Céu 230: Cho ham s6 f(x) c6 bang xét ddu ciia dao ham nhu sau:
X | —a0 1 2 3 4 —+o0
f(x) | = 0 23 0 b 0 - 0
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Cau 231:

Cau 232:

Cau 233:

Cau 234:

Ham s6 y =2 f(1—x)++/x> +1—x nghich bién trén khoang nao dudi day?

A. (=3;-2). B. (~o0;-2). C. (~;1). D. (-2;0).

Cho ham s6 y = f(x) ¢6 dao ham lién tuc trén R. DS thi ham i

2 e —

s6 y=f'(x) nhu hinh bén. Ham s g(x):f(l—x)+%—x

nghich bién trén khoang nao trong cac khoang sau?

A. (-3:1).

B. (-2;0).
C. (—l;ij.
2
D. (1;3).
Cho ham s6 y = f(x). D thi ham s6 y = f'(x) nhu hinh v&
bénva f(-2)=f(2)=0.Hoi ham s6 g(x) = [f(x)]2 nghich y

bién trén khoang nao trong cac khoang sau?

A. (—1;%). B. (-2-1). N \/0
C. (-L1). D. (1;2).

Cho d6 thi ctiabaham sé y = f(x),y = f'(x),y = f"'(x) nhu &
hinh v& bén. X4c dinh xem (Cl),(Cz),(C3) twong tng 1a db thi

ham s6 nao?
A y=1"(x).y=1"(x),y=1(x). \\

(x) ‘
B. yzf’(x),yzf(x),yzf”(x).
C.y=/(x)y=s"(x)y=r"(x)
D. y=f(x).y=s"(x).y=1"(x)
Cho db thi cta ba ham sb y=f(x),y=f'(x),y=f”(x)
dugc vé& mo ta ¢ hinh dudi day. Hoi d6 thi cac ham sb
y=f(x),y=/"(x) va y=/"(x) theo thir ty, lan luot
twong ung véi duong cong nao?
A (G)i(G)s(0) B. (G,):(C):(G) C.

(C):(G):(G) D. (G );(G):(C)

Cau 235: Cho ham s6 y=f(x). Do thi ham s A

y=/'(x) nhu hinh v& bén. Ham so ()
Jz

y=f(Jx=1+x—2/+..+]x—-2021)) dong
bién trén khoang nao trong cac khoang 92021 1021111=
sau?
A. (—2;1010) B. (1011;+00)
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Cau 236:

Cau 237:

Cau 238:

Cau 239:

Cau 240:

C. (1011;1012) D. (1010;1011)

Cho ba ham s6 y = f(x),y=f"(x),y=f"(x) c6 @b thi dugc
v& md ta nhu & hinh v& bén. Hoi rang do thi cua cic ham sb
y=f(x),y=71"(x) va y=f"(x) theo tht ty, lan lugt tuong

ung véi duong cong nao?

(
):(C)s(

C. (G)i(G):(C) C,
):(C)i(

ong ung la d6 thi cia ham s nao?

g

Biét y=f(x),y=/"(x),y=/"(x) c6 d thi la cac dd thi c6 trong hinh v& bén. Xéc dinh
)

Cho ham s6 y = f(x). Do thi ham sé y = f'(x) nhu hinh bén. Ham s6 y
g(x) = f(\/x2 +2x+3 —\/x2 +2x+2) d6ng bién trén khoang nao? \
2
N )| \
2 2
C. (—oo;-1). D. (—1;+). o 1~
Ham s6 y=f(x) ¢6 f(-2)=/(2)=0 va y=f"(x) nhu \ v

hinh bén. Ham sd g(x) = [f(3—x)]2 nghich bién trén khoang —5 5 ﬂ -
nao? /
A. (-2,2). B. (1;2).

C. (25). D. (5;+).

Cho ham sb y =f(x) c6 dao ham lién tuc trén R. DO thi ham s y = f'(x) nhu hinh bén.

Ham s6 g (x) =2f (x) —x dong bién trén khoang nao trong cac khoang sau day?

A. (—0;-2). B. (-2;2).
C. (2:4). D. (2;+0).
Cau 241: Cho ham sb y=f(x) c6 dao ham lién tuc trén R. D) thi ham s y
y=f'(x) nhu hinh bén. H6i ham sb g(x):2f(x)+(x+1)2 déng bién \ _____ :
trén khoang nao trong cac khoang sau? )
A. (-31). B. (1;3).
C. (—0;3). D. (3;+).
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Cau 242:

Cau 243:

Cau 244:

Cau 245:

Cau 246:

Cau 247:

Cau 248:

Cau 249:

Cho ham s6 y=f(x) c6 dao ham f’(x)z)cz(x—9)(x—4)2 véi moi xeR. Ham sb
g(x) =f (xz) d6ng bién trén khoang nao trong cac khoang sau?

A. (-2:2). B. (—o0;-3). C. (—0;-3)U(0;3).  D. (3;+).

Cho hai ham s6 y=f(x), y=g(x) c6 dao ham trén tp s6 thuc. Biét rang hai ham s6

y=f"(x) va y=g'(x) c6 b thi nhu hinh v& bén, trong d6 dudng cong dam hon 1a dd thi cta

ham sb y =g'(x). Hoi rang ham s6 h(x) = f(x+4)—g(2x—%) dong bién trén khoang nao
duoi day?

A. 5;2 . B. 2;3 . C. 2;+oo . D. 6;§ .
5 4 5 4
Cho ham sd y = f(x) lién tyc trén R c¢6 f(0)=0 va d6 thi ham sd y = f'(x) nhu hinh vé&

bén. Him s6 y = ‘3 f(x)- x ‘ dong bién trén khoang

A. (2;+o). B. (—x;2).

C. (0;2). D. (1;3).

Tim tat ca cac gid tri ciia tham s& m dé ham sb y = 2x+m X —4x+6 ddng bién trén khoang
(—o0;+00).

A. -1<m<1. B. 2<m<?2. C.m21hoac m<-1.D. 2<m<2.

C6 bao nhiéu sé nguyén duong m dé ham s y = %xz +§\/ x+2m+1 ddng bién trén tap xac
dinh.

A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.

Tim tit ca cac gia tri cia tham s6 m dé ham sb y = |x3 —3mx + 4| nghich bién trén khoang

(—oo;—l).

A.1st§. B. m<-1. C.1<x<§. D. Khong ton tai m.

C6 bao nhidu gid tri nguyén cua tham s6 me [—10;10] dé ham s
y= ‘x3 —2mx* —(m+3)x+ 4‘ dong bién trén (0;+0).
A. 5. B. 8. C. 19. D. 20.

Cho ham sb g(x) lién tuc trén doan [—2;2] va ¢6 d6 thi nhu Y1
| I—
, \x3 ~3x+ 2\ -8 ?

hinh v& ham s6 f(x) c6 dao ham f'(x)=m+————

g(x) 2 :
. Tim tit ca cac gia tri cua tham s6 m dé& ham s6 y=f (x) i/ :
nghich bién trén doan [—2; 2] . —2 i i

-1 1

A. m<l1. B. m <2. 4
C. m=4. D.2<m<4.
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Céu 250: Cho ham sb g(x) lién tuc trén doan R va c6 bang bién thién nhu hinh v&; ham s f (x) co

Cau 251:

Cau 252:

Cau 253:

dao ham f’

7—‘x4 -2x° —5‘

(1)=m-

¢ (%)

y= f(x) nghich bién trén doan [—2;2].

. Tim tat ca cac gid tri cua tham s6 m dé ham so

sO m dé ham sO

X —ab = | 1 400
g'(x) = B % 8 =
4 \
=
1 7
A.m<—. B. m<— C.m<l1 D. m>1
4 4
Goi S la tap hop tit ca cic gid tri cua tham

f(x) =lm2x5 —%mx3 +10x° —

5

phan tir thuge S bang

A2
2

B. 2.

c.2.
2

(m2 —-m —ZO)x dong bién trén R . Tong gia tri ciia tit ca cac

D. .
2

Cho hamsé y= f (x) lién tuc trén R va c6 bang xét dau f '(x) nhu hinh v&

(-3:0)

x —0 -1 0 1 4 +
£(x) + 0 + 0 -0 - +
Gi4 tri ctia tham s6 m dé ham s6 y = g(x) = f(l—x)+ > ! > luén dong bién trén
X +mx+m” +1
) B. m e(—oo;2) C.m e[—l;O] D. me [O;+oo)

A. me (—2;1

Cho ham sb

f(x)z%x3 +ax’ +bx+c (a,b,c €R) thoa min f(O) =f(1) = f(2). Téng gia

tri 10n nhat va gi4 tri nho nhat ciia ¢ dé ham sb g(x) =f ( f (x2 + 2)) nghich bién trén khoang

(O;l) la
Al B. 1-43.. C. 3. D. 1+4/3..
Céu 254: Cho ham s f (x) c¢6 bang xét ddu ciia dao ham:
X —00 1 2 3 +00
(%) -0 + 0 + 0 - 0 +
Hamsb y=2f (1 - x) +x? 1 —x nghich bién trén khoang nao dudi day?
A. (—oo51). B. (—0;-2). C. (-2,0). D. (-3;-2).
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Ciu 255: Cho ham s y = f(x) c6 dd thi y= f'(x) nhu hinh v& bén. Ham
s6 y= 2f(2—x) —(x— 1)2 nghich bién trén khoang
A. (0;2). B. (3;4).
C. (0;1). D. (12).

Céu 256: Cho f(x) ma dd thi ham s6 y = "(x) nhu hinh bén. Ham
s y= f(x—l)+x2 —2x dong bién trén khoang
A. (1,2).
B. (-1;0).

C. (0;1).
D. (-2;-1).
Céu 257: Cho ham s6 f'(x) c6 bang bién thién nhu sau:

X —o0 | 2 3 4

S(x) + 0 - 0 + 0 - 0 4

/ NN

Ham s6 y = (f(x))3 —3.(]”(x))2 nghich bién trén khoang nao dudi day

A. (2:3) B. (1;2) C. (34)
Cau 258: Cho ham s6 f(x) c6 d thi ciia ham s§ y = f"(x) nhu hinh v&

4
¥

A

U\i/j
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Hamsb y = f(2x-1) +x?+ x* —2x nghich bién trén khoang nao sau day?

A. (-10). B. (—6;-3). C. (3:6).
CAu 259: Cho ham sb f(x) c6 d6 thi ham s6 y = f'(x) duoc cho nhu hinh

vé bén. Him s y = f(cosx) +x° —x ddng bién trén khoang

D. (6;+%).
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Cau 260:

Cau 261:

Cau 262:

Ciu 263:

A. (1,2) B. (-10)

C. (0;1) D. (-2;-1)

Cho ham sé y = f(x) c6 dao ham lién tuc trén R.
Db thi coa ham sb y=f'(x) nhu hinh vé bén.
Ham s6 g(x)=f(—2x+1)+(x+1)(—2x+4) dong

bién trén khoang nao dudi day?
-1

A. (—2;7j B. (—0:-2)
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Choham sb y = f (x) lién tuc trén R va c6 bang

- - Ly

bién thién nhu hinh vé.

Dét €T — oo a b [+ + oo
f(z)

+ o 0 + o
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voi t = f'(x)—f(x+a—c) . Khang dinh dang véi moi x € [b;c] la

S

S VR -
NE+1+1

A. §<-9. B. -9<5<-4. C.§>-3. D. 4<S5<-3.

Cho ham s f (x) ¢6 bang xét dau cua dao ham nhu sau:

r |—o0 1 2 3 4 400
|

f'(:n)‘ - 0 + 0 4+ 0 — 0 <+
Ham s6 y =2/ (1-x)++x” +1—x nghich bién trén khodng nao duéi day?
A. (—oo;l). B. (—oo;—2). C. (—2;0). D. (—3;—2).
Cho ham sb f(x)=ax’+bx’+cx+d ( a,b,c,d la céc hing s thyc va a #0). Biét rang dd

thi hai ham s6 y = f (x) va y=f '(x) cit nhau tai ba diém c6 diém c6 hoanh d6 lan luot 1a

a 4+b_3ax3+c_2bx2

—3;0;4 ( tham sb hinh v&). Ham s6 g(x) = Zx 3 3 +(d —c)x+ 2019 nghich

bién trén khoang nao dudi day?
A. (-3;0) B. (-3;4) C. (0;+00) D. (0;4)
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Cau 264: Véi f(x)=x"+ax’+bx+1 va g(x)=x"+cx’ +dx—1 la hai ham da thic bic ba, théa méan

diéu kién rang buoc b+d =1, va ham s y=7f ( g (x)) la mot ham déng bién trén tap xac dinh.
Khi d6 gia tri 16n nhat cia M = 24> +3¢* 1a
A. 3. B. 9. C.5. D. 1.
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